

中国空间站空间科学与应用项目征集正式开始申报 航天员桂海潮从“天宫”发来邀请

新华社 邓孟 黄一宸

据中国载人航天工程办公室消息,中国空间站空间科学与应用项目申报系统20日正式开通,正在空间站执行任务的我国首位载荷专家桂海潮发来邀请,诚邀科技界同仁一起到“天宫”做实验。

为促进我国空间科学、空间应用、空间技术全面发展,6月中旬,中国载人航天工程办公室发布《空间站应用与发展工程空间科学与应用项目指南

(V1.0)》,面向全社会公开征集空间科学与应用项目。这次征集涵盖空间科学与人体研究、微重力物理科学、空间天文和地球科学、空间新技术与应用四大领域,各领域下设若干主题和方向。申报系统于7月20日9时正式开通,至8月10日16时截止。《项目指南》及申报方式和要求详见中国载人航天工程网(www.cmse.gov.cn)。

据介绍,空间站作为我国覆盖空间科学相关学科领域最全、在轨支撑能力最强,且兼备有人参与和上下行运输等

独特优势的“国家太空实验室”,在轨部署了国际一流的科学研究与技术试验设施,具备大规模开展空间科学的研究能力。舱内配备的科学实验柜、技术试验柜和支持系统,舱外配备的暴露实验平台、标准载荷接口及大型载荷挂点,可支持开展众多领域的科学研究、技术试验与应用。此外,为充分发挥工程服务经济社会发展的综合效益,中国载人航天工程办公室还将持续利用天舟货运飞船面向全社会提供搭载科学试验(实)验的机会。

市场监管总局发布 《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》

新华社 赵文君

为进一步规范食用农产品市场销售行为,保障食用农产品质量安全,市场监管总局22日发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,自2023年12月1日起施行。

办法根据农产品质量安全法有关规定,将承诺达标合格证列为食用农

产品进货查验的有效凭证之一,并鼓励优先采购带证的食用农产品;针对群众反映的“生鲜灯”误导消费者问题,办法增加对销售场所照明等设施的设置和使用要求;结合食用农产品市场销售以个体散户为主的突出特点,办法按照“警示为主,拒不改正再处罚”的基本原则设置法律责任,将部分条款的罚款起点适度下调。

办法强化市场开办者和销售者食品安全责任,规定市场开办者履行入场销售者登记建档、签订协议、入场查验等管理义务和销售者履行进货查验、定期检查、标示信息等主体责任;明确鲜切果蔬等即食食用农产品应做好食品安全防护,防止交叉污染。此外,办法还明确了地方市场监管部门与农业农村部门的案件通报和移送制度。

欢度仰阿莎文化节



7月22日至25日,“中国·剑河2023年‘六月六’仰阿莎文化节”在贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县举行。文化节期间,当地开展民族文化展演、水鼓舞表演、水龙狂欢、民歌大赛等丰富多彩的活动,欢度仰阿莎文化节。

新华社记者 杨文斌 摄

旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日

新华社 孙丁 肖潇

旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

“25岁生日快乐,美香!”史密森学会国家动物园在社交媒体上写道。

当天上午9时,该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕,由冷冻稀释苹果汁制成的数字“25”十分醒目,蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

“美香”吃得津津有味,游客们纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉时刻。

来自弗吉尼亚州的雷耶斯对记者说,大熊猫温暖可爱,是友好大使,通过大熊猫,她对中国也有了更多了解,祝福“美香”健康快乐。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部,也被称为美国国家动物园,1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底,“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间,“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽,包括2020年出生的“小奇迹”。

去年,史密森学会国家动物园举行了一系列活动庆祝大熊猫抵美50周年。



7月22日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫“美香”享用生日蛋糕。

新华社发 史密森学会国家动物园供图

日本大阪一列车上 突发持刀袭击事件 三人受伤

新华社 沈敏

日本西部大阪府一趟列车23日上午发生持刀袭击事件,导致至少三人受伤。行凶男子在站台被捕。

据日本共同社报道,事发于大阪府泉佐野市临空城站。该车站邻近一家大型购物中心,距离关西国际机场仅一站路。当地时间10时30分左右,消防部门接到在该车站工作的西日本旅客铁道公司人员报警电话,获悉有人被刀刺伤脸部。

乘坐这趟列车第一节车厢的一名40多岁男子告诉日本广播协会,列车到站前一分钟左右,数十名乘客从第二节车厢跑过来,有人喊着要报警等话。列车一到站,“就有人迅速跑出车厢,多人在楼梯上被绊倒,一副很焦急的样子”。

据当地消防部门与大阪府警方通报,三名伤者均已送医治疗,包括两名现年分别20多岁和70多岁的男性乘客以及一名现年20多岁的男性列车员。三人伤情均未危及性命,其中至少一人有刀伤。

据共同社报道,警方很快在站台逮捕行凶男子,指认其涉嫌杀人未遂。嫌疑人名为清水和也,现年37岁,被捕时携带了三把刀具,承认自己持刀伤人。

受此事件影响,关西机场线日根野至关西机场全线暂时停运。

东京地方法院本月早些时候刚就近两年前在东京列车上纵火和持刀伤人的案犯下达判决,以杀人未遂罪判处那名37岁男子19年监禁。那起袭击过去两个月后,东京列车上又发生一起类似袭击事件,一人被刺伤。

希腊高温大火 上万游客疏散

新华社 欧飒

希腊旅游胜地罗得岛中部和南部野火肆虐多日,威胁到一些酒店,上万名游客22日被转移至安全地带。

美国有线电视新闻网援引罗得岛酒店协会消息报道,12家酒店的约1万名游客被转移至罗得岛北部。其中,有些人乘坐大巴、船等交通工具离开酒店,有些人因为交通不便只能步行撤离。电视画面和发布在社交媒体的图片和视频显示,一些游客顶着烈日,带着小孩,拖着行李箱走在路上。

希腊海岸警卫队派出多艘船与约30条私家船协助疏散游客。据法新社报道,游客被安置到体育馆、学校、会议中心等设施。3艘停泊在码头的客轮也成了避难所。

希腊外交部表示,将向有意离开希腊的外国游客提供帮助。

持续多日的高温导致希腊发生多起野火。罗得岛中部和南部的野火始于18日,目前仍在肆虐。法新社援引消防部门发言人的话报道:“这不是明天或后天就能结束的火,会困扰我们多日。”

罗得岛一名官员说,灭火人员21日晚在莱尔马村周围开辟出防火隔离带,没想到次日早晨风向“180度”转变,火势变得更加猛烈,火场绵延数公里,烧到了旅游区。

据希腊民防部门消息,包括首都雅典所在的阿提卡大区等多地23日处于野火风险最高等级。

希腊39摄氏度及以上高温天气已持续超过11天。希腊广播和电视组织22日援引气象部门官员的话报道,高温天气可能持续16至17天,“这在希腊历史上前所未有”。

据法新社报道,希腊先前39摄氏度及以上高温天气最长持续11天,是在1987年。

希腊国家天文台研究员科斯塔斯·拉古瓦尔佐斯说,雅典今夏的最高气温可能会打破2007年6月创下的44.8摄氏度最高纪录。